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Nyomdaié« .kiadóhivatal
Brassó, Kapu-utcza 80 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve ; 

egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 irt 60 kr.
Egyes szám ára 4 kr., kapható :

a kiadóhivatalban, Grosa G, Poiánek és Friedmaun F. urak üzleteiben

t elelös szerkesztő: 
Dr. Vájná Gábor, 

ugnéd.
Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:
d. e. 8—9 és d. a. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ :
3 hasábos garmondaor v. annak helye l-szeri hirdetésnél 12 kr.
2 hasábos garmondsor 8 kr. Nagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön

30 kr. bélyeg-díj fizetendő.
N.y,i l,t t,é r sora lő k r.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő*

Búcsú.

Brassó, aug. lő.

A tűzoltó-kongresszusnak vége. 
Nem harsog a Hymnus és a Rákóczy> 
a tűzoltók elutaztak, a zászlókat be
vonják, az ünnepi hangulat eloszlik, a 
hétköznap szürke közönye borul a 
lelkekre. Vége a nél.ány napos ünnep
ségnek, a miben o yan sok örömünk 
tellett. A Duna és a Tisza mellől s 
az ország minden térségeiről itt vol
tak a mi nemes testvéreink. Friss 
magyar érzés, magyar szó, magyar 
nóta töltötte be az ünnepség minden 
mozzanatát, gyönyörűség volt hallani, 
hallgatni őket. Hogy mit végzett a 
kongresszus, nem kutatjuk. Bizonyosan 
jól végezte a dolgát. Nekünk csak egy 
kötelességünk van, a mire mindig szí
vesen vállalkozunk; örülni a brassói 
ünnepségek sÍKerén.

Nem hisszük, hogy tűzoltó ven
dégeink is meg nem volnának elégedve. 
A brassóiak megtették, a mi csak tő
lük tellett. Talán még helyesebben 
mondjuk igy: megtettek mindent, a 
mi csak a viszonyoktól tellett. 
Brassóban az országos ünnepek sorsa 
nem a várostól, nem is egyesektől, nem 
is a társadalomtól, hanem a körülmé
nyektől függ. Ezek a körülmények dön
tenek el s magyaráznak meg mindent. 
Vendegeink bizonyára nem vártak olyan 
vendéglátást, a minő Debreczenben 
vagy Szegeden várja őket. Nagyon is 
csalódtak volna. Hanem vártak két
ségkívül testvéri meleget a magyarok, 
s rokonszenves fogadtatást a szászok 
rész érőt Nem kellett csalódniok. A 
brassói magyarság nem elég erős és 
egységes arra, hogy a maga vállain 
tudja elhordozni egy országos alkalom 
terhét, gondját. A város és a szászok 
pedig nem elég önfeláldozók arra, hogy 
egyebet, mint a saját alkalmaikat, ki
vételes kedvezményekben részesítsék. 
Csakis, a ki az itteni viszonyokkal is
merős, lehet megelégedve a brassói 
vendéglátással s a ki nincs megelé

gedve, arról bátran föl merjük tenni, 
hogy nem ismeri viszonyainkat.

A külső jelek azonban még sem 
csalnak, jogunk van az eredménynek 
örülni. Az utolsó pillanatig vidámnak és 
elégedettnek láttuk tűzoltóinkat.

Bizonyára ebben a hangulatban is 
váltak el Brassótól, hiszen a szomorú
ságra semmi ok. A miért ide jöttek, 
komolyan elvégezték, tűzoltó kartár
saikkal pedig a legközelebbi kongresz- 
szuson találkoznak.

Hanem nekünk rosszul esik a 
válás. Mint az anjának, a ki dicső
ségben úszó fiát cak egy napig lát
hatja magánál. E rövid pár nap alatt 
magyar levegőt szívtunk Brassóban, 
Otthon éreztük m g: nkat. Még a szász 
testvérek is mintha igaz testvéreink 
lennének, olyan magyarosan néztek ki 
ezeken a napokon. Jól esett látnunk, 
mint iparkodtak az alispán, a polgár
mester, főkép pedig a brassói tűzoltók 
a vendégek s igy a magyarság ked
vébe járni. Szinte el is bizakodtunk 
már, azt hiszük mindig igy lesz. Pedig 
dehogy ..... És ezért esik olyan 
nehezünkre a válás. Olyan jó volt igy 
együtt, mialatt zengett a Hymnus, a 
Rákóczy, a Kossuth-nóta s a sok szép 
magyar dal.

Most mindennek vége. Visszavo
nulunk újra a magányba, az önvéde
lem sánczai mögé. De szeretettel fo
gunk gondolni azokra, a kik nekünk 
édes örömöket okoztak, a kik han
gossá és vidámmá tették a mi szo
morú életünket« Rá fogunk emlékezni, 
miképen van e hazában egy hatalmas 
magyarság, a melyre mindenkor szá
míthatunk s a mely szívesen jön el 
ebbe a mi szép városunkba, valahány
szor csak hívjuk őket.

Vendégeinknek a jobbját pedig 
azzal a kéréssel szorítjuk meg, gon
doljanak reánk. Gondoljanak a brassói 
magyarságra, a mely szívós kitartással 
az egész nemzetért küzd, a városra, a 
mely dicső múltjához hasonló dicsősé
ges jövőre készül s arra a néhány 
napra, a mit közöttünk a komoly munka

s a vidám örömök élvezetei közt töl
töttek.

Isten áldja az országos tűzoltó- 
kongresszus tagjait, isten áldja tűzoltó 
vendégeinket!

Tűzoltók ünnepe.

Brassó, aug. lő.

Hétfőn az idegen egyletek versenygya
korlatai töltötték be a délelőttöt, a gázgyár 
előtt felállított mászófalnál. A verseny 7 
óra helyett — a hosszadalmas felvonulások 
miatt 8 órakor vette kezdetét. Versenyeztek 
mint egyletek a szegedi, mező-turi, ó-becsei, 
nagy-laki, török-szent-miklósi, szarvasi, ó- 
kanizsai önkéntes tüzoltóegyletek, ezeken 
kívül a személyi versenyekben képviselve 
volt Budapest és Vácz is.

Maga a verseny hét sorozatból állott.
Az első sorozat programmja, ala

csony medenczéjü kocsi-fecskendő iskola 
szerelése és ugyanavval támadás a mászóial 
első emeletére. Részt vettek Szarvas, Nagy- 
Lak és Török-szent-Miklós.

Második sorozat: kétkerekű 
billenő rendszerű mozdonyfecskendő iskola 
szerelése és ugyanazzal támadás a mászófal 
második emeletére. Versenyeztek Szarvas és 
Ó-Kanizsa.

Harmadik sorozat: Előkocsival 
ellátott négykerekű billenő rendszerű moz
donyfecskendő iskola-szerelése, s ugyan
avval támadás a mászófal harmadik emele
tére. Versenyeztek Mezőtúr, Szeged, Ó- 
Becse és Ó Kanizsa. A gyorsszerelésnél Ó- 
Kanizsa az első, a mennyiben az egész 
támadás és leszerelésre csak 89 -j- 85 össze
sen 174 másodperezre, az az nem egészen 3 
perezre van szüksége. A fényes eredményre 
az amúgy is megszeretett ó-kanizsai egyletet 
lelkesen megéljenzik. Ettől fogva a figyelem 
teljesen Ó Kanizsáé, mint az első dij re
ménybeli nyerteséé.

Negyedik sorozat: Iskola és 
gyorsmászás 3 drb egykaru létrával a má- 
szóíal harmadik emeletére és vissza. A gyors
mászásban ismét O-Kanizsa az első 105 
másodpereznyi rekorddal. Versenyeztek Sze
ged, Ó-Becse, Mezőtúr, Török-szent-Miklós, 
Nagylak és Ó Kanizsa.

Ötödik sorozat: Gyors mászás 
egy drb. egykaru létrával a mászófal har
madik emeletére és vissza. A verseny sze
mélyi jellegű. Képviselve vannak az ó-kani
zsai, szegedi, ó-becsei, török-szent-miklósi, 
budapesti és váczi egyletek. Első Dobó János



2 lap. BRASSÓI LAPOK 185. szám

ó-kanizsai tűzoltó 70 másodpercznyi, 
második Székely J. budapesti csővezető 72 
másodpercznyi, — harmadik Csongrádi Já
nos szegedi tűzoltó 80 másodpercznyi re
korddal.

Hetedik sorozat: Kötélen lee
reszkedés, zárkapocscsal egy kötélen: A 
verseny személyi jellegű. Képviselve voltak 
Ó-Kanizsa, Mezőtúr, Szeged, Török-szent- 
Miklós, Budapest, Nagy-Lak, Vácz.

Hatodik sorozat: Ugrás pony
vába a második emeletről. A verseny sze
mélyi jellegű. Képviselve voltak Szeged, 
Nagylak, Ó-Kanizsa, Budapest. A pálmát 
Buncsuch Pál budapesti tűzoltó viszi el, ki, 
mintegy jóvátenni akarván a gyorsmászás
nál elkövetett hibáját (elejtette a létrát), 
nemcsak a második, de ráadásul a harma
dik emeletről is leugrott, a mi a nézők kö
zött nem kevés hátborzongást idézett elő.

Itt tartjuk megemlitendőnek, hogy két 
droguista czég is versenyzett patentirozott 
oltó anyagaival. Az egyik L* Abbé Páris- 
ból, kinek gránátjait Rosner Sándor mutatta 
be. A kísérlet nem valami fényesen vált be, 
a mennyiben a mintegy 17 írtnyi költséggel 
oltott deszkabódé lángolása pár perezre 
alább hagyott ugyan, de azután szépen 
elégett az utolsó forgácsig.

A másik Eberhardt Miksa müncheni 
mérnök talá mánya. A petróleummal leön
tött zsák, égő kátrány és szalmával kevert 
farakással mutatott kísérletek szépen bizo
nyították a találmány hasznav ehetőségét.

*

Hétfőn délelőtt 11 órakor, midőn a 
versenygyakorlatok javában folytak, tartotta 
meg a brassói önkéntes tűzoltó-egylet dísz
közgyűlését a városház nagytermében.

H i e m e s c h Ferencz polgármes
ter szép és tartalmas megnyitó-beszéde után 
felolvasták Brassóvármegye alispánjának dr 
J e k e 1 Frigyesnek üdvözlő átiratát, melyet 
az egylet elnökségéhez intézett. Az üdvözlő 
átiratot lapunk holnapi számában szószerint 
fogjuk közölni.

A napirend harmadik pontját a brassói 
tűzoltó-egylet 25- éves tevékenységéről szóló 
jelentés képezte, a mely jelentést a tőpa
rancsnok állította össze.

Miután a jelentés nyomtatásban is 
megjelent s a tagok közt szétosztatott, a 
közgyűlés azt egyhangúlag tudomásul vette.

Erre G r e i s s 1 n g Henrik alpa- 
rancsnok üdvözlő beszédet intézett a bras
sói tűzoltó-egylet következő 25-éves tűzoltó 
tagjaihoz: Schuster Károly, M a- 
t h i a s z Ede, S t ö s s e 1 Károly, S c h m i d t 
Frigyes, Bernhardt József, P a z d e r a 
József, N i e m a n d s Ede és K ö n i g 
Ede.

Az üdvözlő beszéd után a fent neve
zett tüzoltótagok feldiszitése következett a 
polgármester által, aki buzdító beszédben 
tűzte a kitüntetettek mellére a XXV. évi 
érdem-keresztet.

A közgyűlés a kitüntetett tagok élte
tésével ért véget. 

* **
Az ünnepi sorrendben hétfőn délután 

4 órára jelzett gyakorlati felolvasások elma
radtak, mivel a zsűri tanácskozása az egész 
délutánt igénybe vette.

Öt órakor részint kocsikon, részint a 
közúti vasúton a vendégek kirándulást tettek 
a Noába, a hol a Schmidt féle vendéglőben 
a városi zenekar játszott.

Az elnökség tagjai ugyanaznap d. u. 
Hiemesch F. polgármesterrel Rozsnyóra rán- 
dultak ki, a hol megtekintették a várat és a

község elöljárósága által szívélyes fogadta
tásban részesültek. * * *

A tulajdonképeni kongresszus tegnap 
délelőtt folyt le a főtéri tanácsház üléster
mében, reggel 9 órától délelőtt II óráig. Az 
ünnepi sorrend 8 órára hirdette ugyan a 
kongresszus kezdetét, de az igazolások be
mutatása miatt csakis egy órával később 
kezdődött meg.

Dr. Kék Lajos, az országos tűzoltó- 
szövetség elnöke a kongresszust megnyitván, 
üdvözölte a megjelent tagokat. Az elnökség 
által kiadott s nyomtatásban megjelent — 
1896—1899 közti időszakról szóló jelentésből 
kiemelte a rangjelzés kérdésének küz
delmét s hangsúlyozta azt a főintencziót, a 
mely az elnökséget a jelzett kérdésnél ve
zette, t. i. az országos tűzoltói intézménynek 
külsőleg is komolyságot adni és pedig 
az egyszerűség és egyöntetű
ség által.

Az elnöknek zajos éljenzéssel fogadott 
beszéde után vármegyénk alispánja, dr. J e- 
k e 1 Frigyes szólalt tel s üdvözölte a kon
gresszust a betegsége miatt távollevő tőis
pán, valamint Brassómegye nevében. Meleg 
köszönetét mondott az országos tűzoltó-szö
vetségnek, az elnökségnek, a tisztikarnak s 
kifejezést adott azon nagy örömnek, a mely- 
lyel Brassó vármegye is fogadta a keagresz- 
szusnak Brassó városában való tartását és pe
dig azért, mivel az országos érdeket szolgál 
s annak működése drága hazánk javára irá
nyul. Az alispán beszéde további folyamán 
lelkes szavakkal tolmácsolta e vármegye sze- 
retetét és hűségét a haza iránt, habár a la
kosság különféle nemzetiséghez tartozik is. 
Végül megígérte, hogy a tűzoltói intézmény 
érdekében minden lehetőt megtesz s a leg
nagyobb erélylyel fogja ezt támogatni, hogy 
e vármegye községeiben is magas fokra 
emelkedjék.

Dr. Jekel Frigyes alispán beszédét a 
kongresszus frenetikus éljen kiáltással és 
tapssal fogadta.

Ezután következett a napirend egyes 
pontjainak tárgyalása az alábbi sorrendben :

Előterjesztetett az igazoló bizottság je
lentése. A kongresszusra jelentkezett és 
igazoltatott 100 tagtestület, 12 alaki és for
mai hibák miatt visszavettetett.

Dr. Szily József titkár felolvasta Jó- 
zsef_főherczeg és gr. Cziráky Béla levelét. 
Közölte továbbá a kongresszussal, hogy gr. 
Széchenyi Ödön levelet küldött Vida Pál 
székesfehérvári tűzoltó parancsnokhoz, mely
ben üdvözli a kongresszust s egyúttal tudo
másul adja, hogy f. évi október 18-án üli 
meg 25 éves tűzoltói jubileumát Konstanti
nápolyban. A kongresszus mind a három le
velet lelkes éljenzéssel fogadta. Felolvasta
tott továbbá a horvát tűzoltó szövetség, a 
vasvármegyei tűzoltó szövetség és a szeredi 
önk. tüzoltótestület üdvözlő sürgönye.

A négytagú jegyzőköny vhitelesitő bi
zottságba megválasztattak: Wenzel Lajos, 
Schuster Károly, Kovács J. és Schimig 
Rezső.

A háromtagú szavazatszedő bizottság
ba : Schimig Rezső, Polcz Rezső és Stanko
vics választattak meg.

Az 1896—1899. pénztári számadásokat 
tudomásul vették azon határozattal, hogy 
abban az előirányzat is legyen ezentúl kitün
tetve.

A felügyelő bizottság jelentésének kap
csán az országos választmány és az elnök
ség részére a kongresszus a felmentvényt 
megadta.

Az 1899—1902. évekre szóló költség
vetést elfogadták azon határozattal, hogy az 
elnökség által kiadandó évi jelentésben a 
költségvetés, valamint a zárszámadás is le
gyen benne.

A kongresszus elfogadta az országos 
választmány azon előterjesztését, hogy a vár
megyei szövetségek álta. az országos szövet
séghez testületenkint eddig beszolgáltatott 
évi 2 irt 1 frtra szállíttassák le.

A hevesmegyei szövetség azon indít
ványát, hogy az eddigi V. X. és XV. éves 
szolgálati érmek helyett X. XV. XX. éves 
szolgálati érmek, továbbá XXV. és XXX. 
éves érdemkeresztek alapittassanak, a kon- 
gre.cszus elvetette és kimondta, hogy tmeg- 
marad a régi rendszer mellett, egyúttal 
pedig megbízta az elnökséget, hogy a XXV. 
éves éremre vonatkozólag a jövő kongresz- 
szuson tegyen előterjesztést.

A verseczi testület azon indítványát, 
hogy a 100, 200 és 300 tűzesetnél részt vett 
önkéntes tűzoltók részére keresztalaku jel
vény alapittassék, a kongresszus elvetette.

A kongresszus egyhangúlag elfogadta 
a budapesti tüzoltótestületek szövetségének 
alábbi indítványait : a) általános érdekű kí
sérletek, gyakorlati próbák czéljaira bizonyos 
összegnek a költségvetésbe állandó tétel 
gyanánt való beállítása végett; b) az összes 
allami és magantulajdout képező távíró- és 
telefon-berendezéseknek tűzjelzés czéljából 
való díjmentes igénybevétele iránt; c) a köz
ponti statisztikai hivatal kérdőíveinek, nem
különben a tüzstatisztikának helyesebb és a 
szövetség elnökségének meghallgatásával 
leendő összeállítása tárgyában.

Egyhangúlag elfogadta a kongresszus 
az elnökségnek a tűzrendészet fejlesztését 
ezélzó következő javaslatait: a) a kötelező 
állami tüzkárbiztositás behozatala; b) a tüz- 
rendészeti kormányrendelet szigorú végre
hajtása ; c) tüzrendészeti törvény alkotása ; 
d) a belügyminisztériumban külön tüzrendé
szeti osztálynak szakerők bevonásával való 
felállítása; e) az országos, vármegyei és já
rási tüzrendészeti felügyelői intézmény szer
vezése ; f) a vármegyei szövetségek sürgős 
megalakítása (a hol nincs); g) az összes lé
tező és jövőben szervezendő önkéntes-, hi
vatásos-, községi kötelezett-, gyári- és ma
gán tűzoltóságoknak az országos és az ille
tékes vármegyei szövetségekbe való kötelező 
belépése; h) a szervezeti, egyenruházati, 
rangjelzési és fölszerelési szabályzatnak álta
lánosan kötelezővé tétele ; i) a tüzoltótestü- 
leteknek a tagsági dijak fizetése alul való 
felmentése s a községekre való áthárítása ; 
k) a tüzoltószerek beszerzése és jókarban tar
tására szükséges összegeknek a községek 
által leendő fodözése, végül 1) az országos 
szövetség fokozottabb állami segélyezése 
iránt.

Mielőtt a kongresszus a tisztujitásra 
tért volna át, elnök bejelentette, hogy Eger 
város képviselőtestülete táviratilag meghívta 
a tűzoltó-szövetséget a jövő XV-ik kon
gresszus alkalmából a város vendégszerető 
polgárai nevében.

A nagygyűlés egyhangúlag elfogadta 
Eger város meghivását.

Erre dr. Kék Lajos elnök megkö
szönve a három éven át tanúsított bizalmat, 
a maga és tiszttársai nevében visszaadta a 
mandátumot s korelnökül Schimig Rezsőt 
ajánlotta.

Szabó Gyula indítványára a kon
gresszus egyhangúlag újból megválasztotta a 
régi tisztikart.
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Elnök : dr. Kék Lajos; alelnök : dr. 
ó v á r y Ferencz ; az 5 tagú felügyelő bizott
ság tagjaivá a következők választattak meg : 
Bulyovszky, Polcz, Varga, Szoko'y és 
C zéder.

Ugyancsak Szabó Gyula indítványára a 
kongresszus az elnökségnek jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott a kifejtett munkásságért 
és ügybuzgóságért.

Miután dr. Kék Lajos megköszönte a 
választást, a kongresszus elhatározta, hogy 
gr. Széchenyi Ödönt 25 éves tűzoltói jubi
leuma alkalmából az országos tűzoltó-szövet
ség üdvözli és küldöttséget meneszt Kon- 
stantínápolyba.

A napirend 15-ik azaz utolsó pontja a 
versenyek eredményének kihirdetése és a 
versenydijak kiosztása volt.

A zsűrinek egyhangúlag hozott Ítéle
tét annak elnöke, M e z e y Mihály hir
dette ki.

Az egyleti versenyeknél az első di
jat: Brassó város ezüst koszorúját Ó-K a- 
n i z s a ; a második dijat: Brassó 
vármegye ezüst serlegét Szeged;ahar- 
madik dijat: a brassói hölgyek által 
adományozott szaru alakú kelyhet Ó B e- 
cse; a negyedik dijat: a brassói 
hölgyek által adományozott ezüst serleget 
Ó-Kanizsa; az ötödik dijat: az 
orsz. tűzoltó-szövetség által adományozott 6 
darab mászó-létrát Ó-K anizsa; a ha
todik dijat: az orsz. tűzoltó-szövetség 
által adományozott három darab mászó-lét- 
rát Szarvas nyerte el.

A személyi versenyeknél dijakat nyer
tek a következők : D 0 b ó J. (Ó-Kanizsa) egy 
ezüst serleget; Székely J. (budapesti 
önk. tűzoltó) egy arany zsebórát; A n a u 
J. (Szeged) egy félfedelü fekete zsebórát; 
Csongrádi J. (Szeged) egy ezüst zsebórát; 
Müller Ignácz (Vácz) egy kétfedelű fekete 
emaille zsebórát; Bunschuh Pál (Bu
dapest) egy ezüst zsebórát.

Elismerő oklevelet kaptak: Török- 
Szent-Miklós, Mező-Túr és Nagy-Lak tüz- 
oltó-testületei.

Miután a versenydijak kiosztattak, az 
elnök indítványába a kongresszus jegyző
könyvi köszönetét szavazott Brassó városá
nak és a brassói önkéntes tűzoltó-egyletnek 
azért a szívélyes fogadtatásért, a melyben a 
tűzoltó-szövetség tagjai részesültek.

Erre a kongresszus Brassó város élte
tésével 11 órakor véget ért.

* 
• #

Tegnap délután fél 2 órakor különvo- 
naton Sinajába rándultak ki a vendégek. A 
kiránduláson brassóiakkal együtt mintegy 
500-an vettek részt. Részletesebb tudósítást 
a kirándulásról lapunk holnapi számában 
hozunk.

HÍREK.
Brassó, aug. 16.

— Istenitisztelet, ó felsége születés
napja alkalmából, a brassói ev ref. templom
ban folyó hó 18-án Pénteken d. e. 9 órakor 
hálaadó istenitisztelet fog tartatni, melyre a 
hivatalos testületeket és a nagyérdemű kö
zönséget e lap utján is meghívja a rét. egy
háztanács.

— Kirándulás. Az E. K. E. osztálya 
által f. hó 14 és 15-ére rendezni tervezett, de 
a kétes idő miatt elmaradt Propasta, Cra- 

* patura és Kia-királykői kirándulás f, hó 19

és 20 án fog az idegenforgalmi irodában 
megtekinthető tervezet szerint meg
tartatni. Egyúttal eleve jelezzük, 
hogy a tartósnak ígérkező szép időnek kel
lő kihasználása végett f. hó 26 és 27-én a 
Bucsecsre fog kirándulás rendeztetni. Az 
előbbire f. hó 18-án, utóbbira f. hó 25-én 
déli 12-óráig jelentkezhetni.

— Elmentek a katonák. A 2-ik gya
logezred egy zászlóalja és az 50- ik gy. ez
red három zászlóalja ma reggel elhagyta váro
sunkat. Vig zeneszó mellett vonultak tovább 
Vledény felé, a hová mintegy 2 óra tájban 
érkeztek meg. Este 9 órakor pedig folytat
ják utjokat Sárkányba, a hová reggel vonul
nak be s ottan töltenek két napot, meg
ünnepelve a király születésnapját. Sárkány
ból Fogarasba mennek.

— Harczszerü lövészet. A 24-ik hon
véd gyalog ezred első zászlóalja csütörtö
kön reggeli 5 órától déli 12 óráig harczszerü 
lövészetet tart a Pojánában, a mi azon meg
jegyzéssel hozatik köztudomásra, hogy a 
jelzett időben a Pojána területén járni szigo
rúan tiltva van.

— Nyilvános számadás. Az 1899 aug. 
12-én Csernátfaluban tartott jótékonyczélu 
műkedvelői előadás- és tánczmulatságon a 
bevétel volt: 49 drb I. hely 39 frt 20 kr., 
Brassói Lapok, Brassóvármegyei Hirlap egy- 
egy tiszteletjegyet kapott. 28 drb II. hely 
14 frt, 26 drb állóhely 7 írt 89 kr. Deák 
Sándor 1 frt, Siposné 53 kr. N. N. 20 kr. 
Összesen 62 frt 73 kr. —Kiadás: 400 meg
hívó és belépti jegyek 4 frt 90 kr. Bélyeg 
2 frt 50 kr. A czigányoak, a darabban elő
forduló dalok megtanulásáért, a próbákon 
való résztvételért és az előadás és táncz 
alatti zenelésért 19 frt. Színpadi fodrász 1 
frt 80 kr. Terem és világítás 8 frt. Színpadi 
kellékek és tatarozás 2 frt 63 kr. Személyfu- 
var Tatrangba 2 frt 20 kr, Brassóba 90 kr. 
Borravalók 80 kr. Összesen 42 frt 73 kr. 
(Az összes számlák bármikor megszemlélhe- 
tők Sipos Jánosné ő nagyságánál, Csernát
faluban.) Tehát tiszta jövedelem 20 írt, mely 
összeget a «Négyfalusi Népbank«-bán ka
matozásra elhelyeztem, a kolozsvári Mátyás 
házban létesítendő Kárpát muzeum csángó 
háza alapjára. Reményiem, hogy e föld szü
löttei nálamnál ügyesebben, nagyobb buzgó- 
sággal és lelkesedéssel fogják ez ügyet fel
karolni és az alapot növelni. — Iij. Herr
mann Antal.

— Czipész-iparosok kongresszusa Ko
lozsvárt. A kolozsvári tanácsház nagytermé
ben mintegy 150 résztvevő jelenlétében hét
főn vette kezdetét a czipész iparosok or
szágos kongresszusa. A kongresszus elnökké 
Veress György derék polgártársunkat 
választotta meg. Az első napon hozott fon
tosabb határozatok a következők: a had
sereg lábbeli- szállítására vonatkozólag elha
tározták, hogy föliratot intéznek a belügy
miniszterhez, melyben kérik, hogy a hon
védség lábbeli- szükséglete a kisiparosok ut
ján fedeztessék; kimondta továbbá a kon
gresszus, hogy «Nyersanyag és termelőszö
vetkezetek* fölállítását az ország összes vá
rosaiban elodázhatatmnnak tartja. A vásár
ügyeket illetőleg abban állapodott meg a 
kongresszus, hogy a vásárok korlátozását fog
ja kérni a minisztertől. A tanácskozást teg
nap folytatták.

— Sajtópőr a Tribuna szerkesztője 
ellen. Az államügyész a nagyszebeni Tribuna 
szerkesztője és kiadója ellen izgató czikk 
közlése miatt sajtópert indított. Baltes szer
kesztő a vizsgálóbíró elé augusztus ji-re meg
idéztetett.

— Nyilvános köszönet A hosszufalusi 
ev. r^f. egyházközség, f. évi augusztus hó 6- 
án, Csernátfaluban, a sörkertben, jótékony
czélu nyári mulatságot rendezett, melynek 
tiszta jövedelme, a kiadások levonásával, 46 
frt 34 kr. volt. Ezen jövedelemhez szives 
felülfizetéseikkel hozzá járultak : Dombi Lajos 
békés-gyulai, Garzó Gyula, békés-gyomai 
ev. ref. lelkészek 2—2 írttal; Grósz Károly 
hosszufalusi gyógyszerész 1 frt 50 krral, 
Szabó Sándor, tömösi m. á, állomástőnök, 
Ferencz Antal, h. községi jegyző, Könczey 
Viktor, járási állatorvos, Kis János, szövő
mester, Scheidthauer Edéné (Brassó) 1—1 
írttal, Magyarosi Ferencz ny. jegyző, Dr. 
Mittelmann Miksa, körorvos, ifj. Herrmann 
Antal (Budapest) 50—50 krral, Szotyori Jó
zsef, Pálffy Domokos, Jancsó László, Né
met János 30—30 krral és Bodó Barabásné 
10 krral. A kegyes felülfizetőknek, valamint 
a jelenvolt nagyérdemű közönségnek az 
erkölcsi és anyagi támogatásért hálás kö
szönetét mond mond : a rendező bizottság.

Nyilttér*)
Köszönet.

Az ó-kanizsai önk. tűzoltó-egyesület el- 
mulaszthatatlao, kedves kötelességének tartja 
mélyen érzett köszönetének és hálájának ki
fejezést adni azon felejthetetlenül szép em
lékű napokért, melyeket Brassó városának 
falai között töltött, azon majdnem páratlan 
rokoDszenvért, a melyet úgy a tűzoltó egye
sület, mint a város közönsége és érdemes 
magisztrátusa részéről tapasztalni szerencsénk 
volt. Éljen Brass város hazafias közönsége 1

Egy Ó-Kanizsáról származó, idegenbe 
szakadt, de ez alkalommal Brassóban tar
tózkodó urbölgy egyesületünk zászlóját ba
béi koszorúval s szép szalagokkal diszitette 
föl; az ismeretlenül maradni kívánó úrnő
nek az egyesület ez utón mond köszönetét.

Popovits György, 
osztályparancsnok.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért felelős
séget nem vállal a szerkesztőség.

„Henneberg selyem“
krtól 14 frt 65 krik méterenként — 

csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraim
ból rendeltetnek, — fekete, fehér és szí
nes, — a legdivatosabb szövés, szin és 
mi tázatban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, mntákat pedg postafordultával — 
küldenek,
HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. is k.

udvari szállitó)Züriohben.
Egy szolid és szakavatott

gépész
azonnali belépésre felvétetik.
Leitinger J. és 0. czégnél Noa.

Erdély részére

ügynökök kerestetnek,
a kik a női (: ruhák) divatkelme czik- 
kekben jártasságai bírnak.

Szives ajánlatok Entremout és 
Társához Bpest, Bálvány-utcza 3 czim - 
zendök. 390 Q—2^
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J. Gräf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu- utcza

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid árak igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidon eszközöltetnek.

hal hólyag

JLeánj intézet

s
ez.
s

elsőrangú orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a legmeg- 
bizhatóhb és feltétlenül ártalmatlan óvszer urak és hölgyek 

számára.
Ara tuczatonként eredeti párisi csomagolásban : 

Gummi elsőrendű gyártmány................... 0.80 6.— írtig
Halholyag kiváló ünom minőség . , . . 2 8.—
Capottes americans (rövid) . . . . . 2. 5. —
Gyűjtemény uraknak igen czélszerüen dobozok 

bán összeállítva......................... 3. 10.—
suspensorium .......................................... 0. 50. 3.
Párisi női szivacsok (Safety-Sponges). . • 2. 6.
Irigator teljesen felszerelve....................... 1.80 5.
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Men- 

zinga tanár szerint.................... 1.80 2.0
Vezető hozzá külön 1.5

Diana-öv‘', szab, havi baj elleni köt. 3,50 5.50 
(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)

Megrendeléseket pontosan és discréten eszközöl:

■— ■“ ■ 1 
cs. és kir. orvos sebésaeti és mii kötszer gyáros 

BUDAPESTEN, (Alapittalott ia78.)
IV., Koronaherczeg-utcza 117. 432 (—14)

Árjegyzék ingyen és bérmertve.

A t. ez. szülőknek különös figyelmébe 
ajánlom

Jeányinlezetemet
a melybe leányok mérsékelt feltételek, vala
mint tisztességes ellátás mellett, helyes gon
dozás és szigora felügyelet alatt felvétetnek.

Kívánságra zongora os őnekiaezkét is adok, 
külön magagyaiéi szerint.

Fuhrmanü Berta szül. Obert
Brassó, Arvahaz-utcza 10. sz.

te

IUU1 ml

Táncztanítási jelentés!
Van szerencsém a n. é. közönség u. m. a tisztelt 

szülők, gyámok, es nevelő intézetek vezetőinek úgy
szintén a tánczkedvelő ifjúságnak b. tudomására hozni, 
miszerint táncziskolámat továbbra is fentartom az 
„Urient“ szálloda közkedvelt nagytermében

Az első táncztanfolyam ez évben szept. ho 1-én 
ves^i kezdetét.

A tanfolyam tartama mint rendesen, tandíjak mérsékelek. 
Tanítványok felvetetnek naponta lakásomon, Hirschtír"u- 
V. sz. a. — Midőn a n. é. közönség szives pártfogásért 
esedezem, maradok mély tisztelettel

Kovács Jánosáé szül. Fiedler Lujza
táncztauitonő.

Kitt

tu&l inni

UÜ 
Inni

lm

Kedvező alkalom vau felhagyása
----   ----------- --—- ------------- miatt az

A Predeál Szálloda közvetlen a vasúti állomás mel
let. Egybekötve egy, minden igényeknek megfeielőleg 
berendezett fűszer üzlettel együtt, 1899. augusztus 2'-án 
egy helyi közkedvelt czigány zenekar közreműködése 
mellet megnyílik, mire a nagyérdemű közönség szives 
megjelenését kérem, egyúttal szives figyelműibe aján
lom, hogy szállodámban a legizletesebb ételek, jó ita
lok és kényelmes szállás a legpontossabb kiszolpállás 
mellet, még eddig nem létezett olcsó árban kaphatók. Fű
szer üzletem árai pedig mindenben megegyezik a városi 
üzletek napi áraival.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásáért ese
dezik.

Brassó, 1899. augusztus hó.

Pelikán István
392 (1—3) szállodás.

alábbi czikkek bevásárlására és pedig :
térti lakczipö 1 pár Unom Jäger harisnyával 420 irt

„ kid bőrbeteies czipö 1
női lakczipö 1

„ zergebör czipö 1
Férfi-, fin- és

„ „ harisnyával . 3*50 irt
. . , . 2’90 frt.

gyermeköltönyök úgyszintén egyes
nadrágok különféle olcsó árakban.

Továbbá kapható még fehér hímzett és sima kemé
nyített férfiing 1 darab . . 1 frtól r 30-ig.

nyakkendő jobb minőségű . 30—40 krig
inggallér 4-rét darabonként . . 14 krért.
Az üzlet berendezése is olcsón elaldó s kedvező

feltételek mellett az üzlethelyiség is kibérelhető.
Mindenki, a ki szükségletét olcsón akarja beszerezni 

parkodjon minél előbb bevásárolni.

O-Brassó 4 sz. alatti üzletben. (Virág-féle ház.)
Bukarest szálloda atellene ben.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.

JUaptwlajdoMoa: TmttuwU, Nyomatod Bimbói Lapoka« nyomdáiában.NyomdatMajdoDo«ok. Tratto«r U. M tar«.


